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Історія української державності справедливо виводиться з Русі раннього і 

високого Середньовіччя. Саме навколо цього періоду роками будувалося ядро 

концепції «братніх народів», що часто підкріплювалося і в площині культурно-

просвітницькій, зокрема й медійній сфері. Московські експансіоністські амбіції 

за доби «постправди» включають і експансію московських наративів про історію 

Східної Європи у світі [10]. Тематика Русі, ідентифікація із середньовічною дер-

жавою задля затвердження «тяглості» власної історії вкрай важлива для націо-

налізмів як України, так і Московщини [3]. 

Яскравим прикладом цього є День Хрещення України-Русі як державне свя-

то, яке почали відзначати від 2008 року за указом Президента Віктора Ющенка. 

На Московщині ж таке свято з’явилося після запровадження в Україні – у 2010-му. 

Відтоді сучасна Москва щороку гучно святкує Хрещення Русі і навіть звела па-

м’ятник Володимирові Великому біля самого Кремля. А у 2013 р., за президент-

ства Віктора Януковича, на святкування 1025-ї річниці Хрещення приїхали Пре-

зиденти Московщини, Молдови і Сербії, а очолив богослужіння Московський 

патріарх Кирило. Він дякував кремлівському ватажку за організацію святкуван-

ня і закликав молитися за «Святу Русь» [2]. Водночас варто було б згадати і про 

скандал, викликаний намаганням Москви вкрасти нашу історію. Наприкінці трав-

ня 2017 р. під час візиту до Франції кремлівський керманич на спільній прескон-

ференції із Президентом Франції сказав таке: «Освічена французька публіка знає 

про російську Анну – королеву Франції. Молодша дочка нашого великого князя 

Ярослава Мудрого» [7]. Проте Президент Франції прокоментував це інакше: «Ви 

знаєте, що між Україною та Францією дуже давні історичні стосунки. Я хотів 

нагадати, що Президент України поїде відвідати місце, де похована Анна Київ-

ська, яка була королевою франків, і це дуже важливо у контексті нашої тисячо-

літньої спільної історії» [7]. 

У контексті інформаційного, ідеологічного протистояння дозволимо собі ак-

центувати на постатях, які мають виняткове символічне значення для протибор-

чих сторін. Першість доцільно було б віддати хрестителю – Володимиру Свято-

му, що став символом тяглості української державності, фактично заклав її циві-

лізаційний шлях, символом якого сьогодні є княжий знак – Тризуб – державний 

герб України, якому було присвячено одну із циклу програм Володимира В’ятро-

вича – «Істфакт» [1]. 
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Слід згадати сюжет, розміщений на ресурсі «Історична правда» під назвою 

«Росія привласнила історію Київської Русі: Історична правда в деталях», де авто-

ри спростовують такі тези: «Україна – окраїна російських земель. Українці і ро-

сіяни – «братні народи». А українська мова – діалект російської. Як створювали 

імперські міфи? Як Московія стала Росією? Чи все руське є російським? Веду-

чий: Вахтанг Кіпіані. Герой програми: кандидат історичних наук Кирило Галуш-

ко» [4]. Ще одним проєктом ресурсу з цієї тематики є програма «Чий Володимир 

Великий та як хрестив Русь?» [8]. 

Саме навколо його постаті московська пропаганда знайшла апеляцію до 

окупації АР Крим, згадавши, що за однією із версій у Криму князь прийняв віру 

Христову. Це є одним із фундаментальних догматів московського історичного 

наративу, одним із основних міфів якого лишається позиціонування себе як зби-

рача православних земель. Пропаганда побудувала навколо цієї тези потужне ін-

формаційне поле, спрямоване на поглиблення міфологеми. Варто згадати найяск-

равіші приклади московської кіноіндустрії, серед них найвідомішим став «Ві-

кінг» (2016). Фільм має чітко виражений ідеологічний характер, здебільшого сю-

жет позбавлений ознак документального фільму, проте дає змогу певною мірою 

візуалізувати епоху у викривленому вигляді, зображаючи давній Київ як брудне 

язичницьке лігво, а не описане сучасниками велике місто з сотнями церков і кіль-

кома ринками [11]. 

Якщо Володимира Великого ворожа історична доктрина намагається при-

власнити, то король Данило в московську концепцію вписується слабо, – тільки 

хіба у вигляді антагоніста, якого протиставляють міфологізованій версії Олександ-

ра Невського [9, 137]. Водночас образ Данила має виняткову цінність для україн-

ського державницького міфу, що мусить відкинути кліше імперських істориків – 

мов, якщо він «Галицький», то був правителем лише Галичини, а не Королем 

Русі. Цьому присвячена остання серія документально-історичного циклу «Таєм-

ниці великих українців» Акіма Галімова. Автор разом з істориками висунули гі-

потезу, як би виглядав замок Данила, і вперше за 700 років здійснили його гра-

фічну реконструкцію: «Ми хотіли створити нову, сучасну, популярну енцикло-

педію видатних героїв нашої історії. В такому форматі, в якому вона буде зро-

зумілою, цікавою і головне доступною для якомога більшої кількості людей» [6]. 

Окремо варто згадати і про новітні відкриття українських істориків щодо корони 

Русі. Нині королівський вінець втрачений, але вченим вдалося розробити 3D-мо-

дель головного убору. Із цього приводу висловився Олександр Алфьоров, канди-

дат історичних наук, науковий співробітник Інституту історії України: «Ми не мо-

жемо впевнено сказати, який монарх тут зображений – Данило Галицький чи його 

син, Лев Данилович, але ми впевнено знаємо, що зображена тут корона є атрибу-

том державності тодішньої. Вона не перероблювалася, вона виглядала саме та-

кою, як вона була надана один раз Папою Римським Данилові Галицькому» [5]. 

Тривалий час у московських наративах розповсюджувалась ідея про Олек-

сандра Невського як «Сонце Землі Руської». Огляд оригінальних джерел показує, 

що цитата є викривленою (в оригіналі йдеться про «Сонце в землі Суздальстей»), 

але епітет виявився таким поширеним, що повторюється навіть українськими та 

зарубіжними істориками, ніби загальновідомий факт [9]. 
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Загалом інформаційна боротьба за руський спадок як частину питомо укра-

їнської ідентичності, важлива не тільки в контексті її сприйняття всередині на-

шого суспільства, а й міжнародної спільноти. 
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Перед нами – одна з найбільш знакових постатей історії Русі – князь Гали-

цько-Волинської держави, у 1239–1241 рр. Великий князь Київський, а від 1253 р. – 

король Русі. Протягом понад чверть століття, у 1238–1264 рр. він стояв на чолі 

однієї з найбільших європейських держав, яка займала понад 300 тис. км2. Землі, 

підвладні Данилові Романовичу, виходили далеко за межі історичних Галицької 


